

自己感觉紧张,不想给孩子增添心理压力

家长“偷偷摸摸”陪考好费心

本报6月7日讯(记者 李沙娜) 7日,2012年高考的首场考试开始后,在胜利一中考点外的家长们才渐渐多了起来,而大部分家长告诉记者,他们大都是在孩子不知道的情况下偷偷地来陪考。

在胜利一中考点附近,记者发现陪考的家长没有地方休息,有人干脆将传单铺在地上坐着。家住西城的刘女士与几名家长一起蹲坐在考点门口不远处的墙边上。“其实我自己都感觉很紧张,但是不能在孩子面前表现出来,不想给孩子增添心理压力。”刘女士说女儿不想让她

接送,“虽然孩子不想让我来,认为我来回折腾都是在路上了,也没有什么事,但是我放心不下,来看看,心里才踏实。”

与刘女士一样偷偷来陪考的还有家住考点附近的王先生,他与妻子是在孩子进考场后才步行来的,“毕竟孩子高考是件大事,虽然孩子不愿意我们来接送他,但是做家长的还是想来看看。”

记者随机采访的20余名家长中,有17名家长都是偷偷来陪考的,他们都希望看看孩子的考场情况,但又不想给孩子带来压力。



焦急陪“烤” 7日,在胜利一中考点外,等待孩子出考场的家长严肃和焦急的表情,让人不禁感慨,可怜天下父母心。本报记者 段学虎 摄影报道

考试前最后一分钟 奔跑进入考场大门

本报6月7日讯(记者 郑美芹) “快跑,还有一分钟就开考了!”高考首日上午,记者在东营区一中考点外,看到一位民警正着急地跟一名考生说,这名考生在开考前一分钟跑进了考场大门。

7日上午8时59分,记者在东营区一中考点门口远远看到,一考生在家长的陪同下正奋力朝着考场跑来。考生手里紧紧握着自己的准考证袋,已是满头大汗。家长一边跟着孩子跑一边开导,“没事,别着急,会赶上的。”

据该考生家长称,该考

生是东营市一中的一名学生,家住东赵小区,在东营区一中参加高考。7日早上,吃早餐的时候将准考证放到了餐桌上,吃完饭后竟马虎大意地将准考证遗落在餐桌上。“几乎到了考场门口才发现准考证没在身边,忘记带了。”于是该家长立马调转车头,赶回家中拿准考证,幸好考试前一分钟赶到考场。该家长告诉记者,只希望孩子能好好考,不要有压力。也希望其他考生不要再马虎大意,出现类似的情况,顺顺利利地完成高考。



考生在家长的陪同下,赶在最后一分钟进入考场。本报记者 郑美芹 摄

孩子高考家长跟着做“记录”



张先生为前来陪考的学生家长合影。本报记者 段学虎 摄

7日,高考首日,在胜利一中考点处,陪考的家长张先生不停地用相机拍孩子进考场时的样子,也把他一样在考点外陪考的家长的一举一动用相机记录下来,“想拍下来留个纪念。”

张先生告诉记者,他家住在临盘,“我儿子与同事的儿子一起在学校附近租房住,两个妈妈轮流来照顾他们。希望儿子不要有压力,正常发挥就好。”

为了让孩子好好考试,张先

生告诉记者:“全家人都很关注,养鸽子的岳父还专门托人从临盘送来了鸽子蛋,鸽子蛋都是老人一个个攒起来的,平时都舍不得吃,就是为了能让儿子在高考时补补营养。”

张先生上周刚买的相机,想在孩子高考时拍些照片留念。张先生还主动给其他考生家长拍照留念,“在考点外拍张照片,很有纪念意义。”(本报记者 李沙娜)

孙女参加高考爷爷带病陪考



一位刚刚打完吊瓶的老先生焦急地在考场外。本报记者 郑美芹 摄

6月7日高考第一天,在东营区一中考点南门对面的陪考家长休息处,记者见到了手腕上贴着医用胶布的张先生。张先生告诉记者,他的孙女今年参加高考,他今天早上因为感冒在家挂了吊瓶,拔掉针后他就跟老伴一起陪考来了。

据张先生介绍,他家住在锦华一区,孙女平时都住在学校,今天乘坐学校的校车跟同学们一起来考试。今天吃完早饭后,

他就跟老伴一起乘坐出租车来到考点。张先生的老伴李女士说,张先生因为感冒早上刚挂完吊瓶,家里人都劝他不要来,但他不放心执意要来,家里人只好顺从他。

记者在采访中还了解到,张先生和李女士来陪考,他们的孙女并不知情。“我们不想给她增加压力,来到这里陪着她我们就放心了。”张先生说。(本报见习记者 韩德勋)

●高考记忆

以前骑自行车去高考 现在为考生保驾护航

6月7日,2012年高考第一天。早上,东营市一中考点,考生已经入场准备考试,高剑强在考点外执勤,为考生们保驾护航。

高剑强,东营市交警支队直属一大队机动中队民警,1992年参加高考。说起现在的高考,他说:“现在的考生太幸福了,我们那时候啥都没有。”

1992年7月6日,高考的前一天晚上,高剑强和几个朋友一起打扑克打到晚上9点。第二天早上7点钟,他起床,洗漱完毕吃过早饭,骑了一辆“二八”的大轮自行车,从西城花鸟市

场出发到区三中附近的考点参加高考。

走进考场一看,在考场前后各有一面镜子。“考场一看就不是教室,像是舞蹈房临时改用的。当时还和同学开玩笑说,这个考场很特别,谁也别想作弊,前后两个镜子,监考老师看得真真的。”高剑强说,他们那个时候高考没有像现在考生这些待遇,道路封路,停止施工,大巴车统一接送还有警车开道,“现在的考生比我们那时候幸福多了”。

转眼间已经过去了20多年,很多高考的记忆已

经变得模糊,但有一件事儿,高剑强记得很清楚,“高考的时候心情还是挺放松的。我从学校门口买了一根冰棍,一边吃着冰棍,一边走进了考场,参加人生大考”。

大学毕业后,高剑强考进了东营市交警支队。工作后,当一代又一代的高中生走进高考考场的时候,高剑强早早地就在考场外开始执勤,为考生们保驾护航,延续着他与高考的故事。

有一年高考期间,高剑强在济南路西首为高考执勤,发现一个刚从考场

内走出来的女生走路不稳,眼神迷离。他主动上前问:“请问需要帮助么?”女生当时已答不上话来,高剑强立马开车将该考生和她的家长送到了东营区人民医院。经医生诊断,考生中暑,“吃点药,回家睡一觉就好了”。高剑强又把她们送回了家。

高考从7月改成了6月,一批批学子从考场里走进了大学的殿堂。高剑强的高考也随着岁月逐渐远去,但他与高考的故事却在一年又一年的延续。(本报记者 郝文杰)



6月7日下午5时许,一天的考试刚刚结束,高剑强在市一中考点外执勤,指挥来往车辆。本报记者 任小杰 摄